

Председателю Партии трудящихся Вьетнама,  
Президенту Демократической Республики Вьетнам  
товарищу ХО ШИ МИНУ

Премьер-Министру Демократической Республики Вьетнам  
товарищу ФАМ ВАН ДОНГУ

г. Ханой

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и всего советского народа сердечно поздравляем Вас, дорогие товарищи, и в Вашем лице весь трудолюбивый вьетнамский народ со знаменательной датой — 15-летием со дня провозглашения Демократической Республики Вьетнам.

Создание Демократической Республики Вьетнам стало поворотным пунктом в многовековой истории вьетнамского народа.

За годы народной власти вьетнамский народ под руководством славной Партии трудящихся Вьетнама в жестокой борьбе с империалистами защитил свою свободу и национальную независимость, осуществил широкую программу послевоенного восстановления экономики, добился значительных успехов в проведении коренных социально-экономических преобразований, заложивших прочный фундамент строительства социализма в Северном Вьетнаме. В настоящее время трудящиеся Демократической Республики Вьетнам успешно завершают выполнение задач первого трехлетнего плана развития экономики и культуры страны.

Большим завоеванием вьетнамского народа является новая конституция Демократической Республики Вьетнам, единодушно принятая на XI сессии Национального Собрания, в которой отражены и закреплены революционные изменения в жизни трудящихся республики.

Строительство социализма в ДРВ является ярким примером торжества марксизма-ленинизма в ранее отсталой колониальной стране. Успехи ДРВ вдохновляют другие народы колониальных и зависимых стран в их борьбе за освобождение от колониального гнета. Они свидетельствуют о преимуществах социализма перед капитализмом и указывают единственно правильный путь к новой и счастливой жизни в странах, недавно завоевав-

ших свою свободу и национальную независимость.

Демократическая Республика Вьетнам вносит свой вклад в дело упрочения единства и сплоченности стран социалистического лагеря. Вместе со всеми миролюбивыми государствами она активно участвует в осуществлении важнейших мероприятий, направленных на обеспечение мира и безопасности народов. Вьетнамский народ решительно выступает за неуклонное выполнение Женевских соглашений, за достижение мирного объединения Вьетнама на демократической основе.

Мы с глубоким удовлетворением отмечаем успешное развитие между советским и вьетнамским народами отношений братской дружбы, всестороннего сотрудничества и взаимопомощи, в основе которых лежит общность наших целей в борьбе за торжество социализма и коммунизма. Вьетнамский народ может быть твердо уверен, что в лице Советского Союза он имеет верного и надежного друга.

В день 15-й годовщины со дня провозглашения Демократической Республики Вьетнам Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР от всей души желают Вам, дорогие товарищи, Центральному Комитету Партии трудящихся Вьетнама, Правительству ДРВ и всему вьетнамскому народу новых больших успехов в социалистическом строительстве, в борьбе за единство Вашей родины, за создание единого, независимого, демократического и процветающего Вьетнама.

Да здравствует нерушимая дружба народов Советского Союза и Демократической Республики Вьетнам!

Да здравствует единый могучий лагерь социализма, оплот мира и демократии на Земле!

Да здравствует мир во всем мире!

**Н. ХРУЩЕВ**

Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза,  
Председатель Совета Министров СССР

Москва, Кремль. 1 сентября 1960 г.

**Л. БРЕЖНЕВ**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

## Отъезд Н. С. ХРУЩЕВА в Финляндию

Вечером 1 сентября из Москвы в Хельсинки на празднование 60-летия Президента Финляндии Урхо Кекконена отбыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

На Ленинградском вокзале, украшенном государственными фла-

гами СССР, Н. С. Хрущев провожали товарищи Л. И. Брежнев, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, П. Н. Поспелов, К. Т. Мазуров, заместители Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков, Д. Ф. Устинов, заместитель Пред-

седателя Президиума Верховного Совета СССР Ш. М. Арушанян, заместители Председателя Совета Министров РСФСР, министры СССР, руководители партийных и советских организаций Москвы и Московской области и другие.

В числе провожавших были сотрудники посольства Финляндии в Москве.

Этим же поездом из Москвы в Хельсинки выехал посол Финляндии в СССР Ээро А. Вуори.

(ТАСС)

## Делегация СССР на XV сессию Генеральной Ассамблеи ООН

Совет Министров СССР утвердил делегацию СССР на XV сессию Генеральной Ассамблеи ООН в следующем составе: Н. С. Хрущев (глава делегации), А. А. Громыко,

В. А. Зорин, С. А. Виноградов, А. А. Солдатов.

Кроме того, назначены заместители членов делегации, советники и эксперты.

## К сведению депутатов Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что 5 сентября 1960 года в 12 часов дня в лекционном зале Дома культуры комбината «Сланцы» созывается 10-я сессия Сланцевского городского Совета (VI созыва).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О мерах по улучшению работы культурно-просветительных учреждений города и района.  
2. О работе постоянной комиссии коммунального хозяйства и благоустройства.

Депутаты горсовета проходят на сессию по депутатским билетам, приглашенные — по пригласительным билетам.

Исполнительный комитет Сланцевского горсовета депутатов трудящихся.

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 174 (2930) Суббота, 3 сентября 1960 г. Цена 15 коп.

## ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ по производству мяса должно быть выполнено

Стремясь досрочно выполнить задание семилетки, труженики сельского хозяйства района нынче приняли на себя повышенные обязательства — увеличить производство мяса на 47 процентов по сравнению с прошлым годом и получить его 1.060 тонн, по продаже и сдаче мяса государству выполнить два годовых плана.

Особенно активно борются за выполнение своего обязательства животноводы колхоза «Май». Они подготовили и сдали государству на мясо скота общим весом 658 центнеров при годовом плане 418 центнеров. В этом колхозе особенно хорошо трудятся свиноводы. Например, свиноводы Большепольской фермы А. Ратова и М. Морозова передают поросат для откорма хорошей упитанности. Отдельные животные в двухмесячном возрасте весят более 18—20 килограммов. Хорошо также работают на откорме свиней А. Титова и М. Сергеева. Они получают среднесуточный привес одной свиньи до 600 граммов и более. Старательно работает колхозница Т. Зверева. Она на отгонном пастбище хорошо пасет молодняк крупного рогатого скота.

Добросовестно трудятся многие животноводы других колхозов и совхоза. Так, например, в четвертом отделении совхоза «Родина» свиноводка Ф. Врагова откормила и сдала государству 49 свиней живым весом по 100—120 килограммов каждую.

Однако в целом по району с производством мяса дело обстоит неудовлетворительно. Произведено его немногим более 300 тонн — около 30 процентов к годовому обязательству. И все потому, что на многих животноводческих фермах плохо организованы откорм и нагул скота, гурты нагульного скота скомплектованы без учета

возраста и упитанности животных. Кроме того, по 100—200 голов пасутся на небольшой площади пастбища и с плохим травостоем. Подкормку животным в течение всего лета не давали. Оплата труда пастихам производится с головы, поэтому у них нет заинтересованности в привесе животных. Вот почему в колхозе имени Ленина сдали государству 41 голову молодняка крупного рогатого скота со средним живым весом 150 килограммов. Это неплохой вес, но по упитанности только 8 голов оказалось средней, остальное поголовье пошло ниже средней упитанности.

Не лучше дело с нагулом скота в первой бригаде колхоза «Путь к коммунизму». Здесь зоотехники тт. Фаронова и Калыгина целое лето не бывали на месте пастбы молодняка. Неудивительно, что они весной животных отправляли в летний лагерь гоном, а оттуда привозят на машине. Имеются падеж молодняка и вынужденная прирезка.

Наступила осень. Каждое хозяйство имеет в полном достатке разнообразных кормов и дело с производством мяса можно легко поправить.

Чтобы успешно выполнить взятое обязательство по производству мяса, надо в сентябре снять с откорма только крупного рогатого скота в целом по району не менее 460 голов. Обязанность зоотехников и ветеринарных работников — помочь животноводам скомплектовать группы откармливаемых животных, составить кормовые рационы и взять под строгий контроль расходование кормов и соблюдение норм кормления.

Товарищи животноводы, шире развертывайте соревнование за выполнение взятого обязательства по производству мяса!

## Колхоз «Май» занял первое место в соревновании

Бюро горкома КПСС и исполком горсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования и проведения декадника в колхозах и совхозе «Родина» по заготовке кормов, отметили, что наилучших показателей в период проведения декадника добился колхоз «Май», где заложено силоса за декаду 805 тонн, а всего заложено его 3.115 тонн, что составляет 8,2 тонны на корову, в том числе заложено кукурузного силоса 1.225 тонн.

Заготовлено сена 1.408 тонн, или 15,2 центнера на переводную голову.

В социалистическом соревновании полеводческих бригад лучших успехов добилась полеводческая бригада № 5 колхоза «Май», обеспечившая получение высокого урожая зеленой массы кукурузы. В бригаде выращивалась кукуруза на площади 20 га. Получен средний урожай зеленой массы 830 центнеров с гектара, с участка в 8,5 гектара — по 960 центнеров с гектара. В настоящее время заложено в бригаде 950 тонн силоса, в том числе 265 тонн кукурузы засилосовано за декадник.

Бюро горкома КПСС и исполком горсовета депутатов трудящихся

признали победителем в социалистическом соревновании по заготовке кормов колхоз «Май» (председатель колхоза т. Демиденков, агроном т. Тиллик, секретарь парторганизации т. Галанов) и решили вручить ему переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома горсовета депутатов трудящихся.

Считать победителем в социалистическом соревновании полеводческой бригады № 5 колхоза «Май» (бригадир т. Бударина) и вручить ей переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома горсовета депутатов трудящихся.

# ЧТОБЫ ИЗЖИТЬ ОТСТАВАНИЕ,

В нашем городе — свыше десятка строительных организаций и предприятий строительных материалов. Коллективы их заняты важным делом — строят цементный завод, жилые дома, предприятия местной промышленности, соцкультбытобъекты. Строители стремятся внести достойный трудовой вклад в дело досрочного выполнения плановых заданий второго года семилетки, в дальнейшее развитие и благоустройство своего родного города.

Главнейшим и решающим стимулом в улучшении работы строителей является социалистическое соревнование. Сейчас на стройках и предприятиях строительных материалов города сотни человек борются за почетные звания коллективов и ударников коммунистического труда. В канун Дня строителя город облетела радостная весть — бригадам слесарей-монтажников Л. Ракова, землекопов-бетонщиков И. Аркадьева, плотников-бетонщиков К. Михайловского и другим присвоены почетные

звания коллективов коммунистического труда. Право называться ударниками коммунистического труда завоевали токарь В. Рябинин, слесарь А. Бурневич, шофер Г. Иванов и другие передовики производства. Все они повседневно повышают производительность труда, свое мастерство, овладевают смежными специальностями.

Для того чтобы еще более успешно двигаться вперед, повышать производительность труда, улучшать качество и снижать себестоимость строительных работ, необходимо оперативно руководить соревнованием. Этим важнейшим делом и должны повседневно заниматься объединенный стройком № 102 при строительном тресте № 31 и цеховые профсоюзные комитеты, насчитывающие свыше трех тысяч членов профсоюза.

Но в руководстве соревнованием на стройках города далеко не все благополучно. Вот несколько примеров. В цеховой профсоюзной ор-

# не забывайте о соревновании

ганизации участка «Сантехмонтаж» (начальник т. Тогошвили, председатель постройкома т. Сидоров) работает больше сотни рабочих, а имеют индивидуальные обязательства лишь 10 человек. Сантехники часто допускают брак на установке оборудования в новых жилых домах, не борются за хорошее качество строительных работ.

Много справедливых претензий предъявляют строители к руководителям конторы технического снабжения треста № 31. Здесь работает больше 50 человек. Они могли бы многое сделать по улучшению снабжения строек города, а порукой этому явилось бы соревнование. Но беда в том, что этому хорошему стремлению коллектива препятствует начальник КТС т. Логов.

— По специфике работы, — заявил он руководителям постройкома, — у нас не может быть и речи об организации соревнования...

Это свидетельствует о том, что т. Логов не прислушивается к запросам коллектива и не любит того, чтобы лишней раз покритиковали его рабочие. Ввиду отсутствия профсоюзного контроля в КТС очень велика текучесть кадров, мало проявляется заботы об улучшении снабжения строек города необходимыми материалами.

Производственно-массовая комиссия объединенного постройко-

ма и ее председатель т. Евгеньев совершенно забыли о существовании постоянно действующих производственных совещаний, созданных при строительных управлениях. В шестом управлении производственное совещание возглавляет коммунист Л. Сарамуд. В этом году проведены три заседания, но на них велись разговоры о чем угодно, но не об улучшении организации труда на ударной стройке.

В пятом строительном управлении постоянно действующее производственное совещание существует только на бумаге. Этим важнейшим делом не интересуются члены цехового постройкома и его председатель Д. Сергеев.

Вот уже полтора года ведутся разговоры в объединенном постройкоме о создании постоянно действующего производственного совещания при управлении треста № 31, а результатов нет. А ведь это принесло бы немалую пользу в улучшении руководства строительными объектами, повышении производительности труда, снижении себестоимости строительных работ.

Долг членов объединенного постройкома и цеховых профсоюзных комитетов — улучшить руководство соревнованием, больше проявлять заботы о строителях нашего города.

И. КОНОНОВ.



ВОСТОЧНО-КАЗАХСТАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Строители Бухтарминской ГЭС, досрочно пустившие первый агрегат, наращивают темпы. Они решили в этом году пустить четыре агрегата вместо двух, предусмотренных планом.

НА СНИМКЕ: сборка трансформатора.

Фото Ф. Сальникова.

Фотохроника ТАСС



ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. Широким фронтом развернулись работы на строительстве Гайского горнообогатительного комбината. Высокие темпы набрали механизаторы. Из карьера для открытой добычи медной руды уже вынута более 8 миллионов кубометров породы.

НА СНИМКЕ: передовое звено управления «Шахтспецстрой». Слева направо — звеньевой Сергей Пупченков, проходчики Владимир Уфимцев, Анатолий Чернышев, Дмитрий Байдаков, Михаил Самсонов, Анатолий Баканов и Анатолий Бежин.

Фотохроника ТАСС

## НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В ШКОЛАХ

### Незабываемый день

Ясным сентябрьским утром празднично одетые школьники, радостные и веселые, вновь направлялись в свою родную школу. Особенно торжественными выглядели первоклассники. В сопровождении мам, с новыми ранцами и портфелями, с букетами цветов в руках они шли сюда впервые.

Ровно в 9 часов утра школьники построились на торжественную линейку, посвященную началу нового учебного года. Директор начальной школы № 8 В. Н. Красова поздравила первоклассников со вступлением в новую жизнь, пожелала им отлично учиться, хорошо вести себя.

По окончании торжественной линейки для первоклассников прозвучал первый в жизни школьный звонок. Его дала самая маленькая из новичков Надя Барнинова. После этого все разошлись по классам. Начался первый в этом году школьный урок.

Г. ПЕТРОВА.

Л. ЧУДОВА.

### Шефы, позаботьтесь о школе!

«Великие задачи преобразования общества требуют от молодежи обширных знаний, умелых рук, горячего сердца». Эти волнующие слова, проникнутые заботой Коммунистической партии о воспитании подрастающего поколения, произнесенные Н. С. Хрущевым на Всероссийском съезде учителей, напомнили учащимся директор средней школы № 1 А. П. Васильев, поздравляя их с началом нового учебного года.

В этом году средняя школа № 1 начала свою работу в необычных условиях. Во-первых, она теперь единственная десятилетняя средняя школа в нашем городе, во-вторых, классы ее значительно пополнились новыми учениками, прибывшими из восьмилетней школы № 3, в-третьих, с первых дней учебы педагогическому коллективу предстоит приобщить учеников к активной общественно-полезной

работе и практическому труду по строительству школьной спортивной площадки, достройки гаража и устранению недоделок в мастерских. Но не все могут сделать своими силами учащиеся и учителя.

В школе немало досадных мелочей, которые не дают возможности правильно организовать учебный процесс. Вот одна из них. В 10-м классе занятия начались с урока физики. Как бы хорошо провести урок в кабинете электротехники! Но увы, благодаря «заботам» шефов — шахты имени С. М. Кирова — учащиеся этой возможности были лишены. Еще в марте партийное собрание шахты обязало начальника т. Пригожина закончить к первому мая кабинет электротехники в средней школе № 1. Прошел май, наступил сентябрь, а кабинет и до сих пор не готов.

Н. ОСТРЯКОВ.

### Будущие строители приступили к занятиям

Гостеприимно встретило строительное училище № 5 в новом учебном году своих воспитанников. В коллектив влилось свыше 150 юношей, которые будут осваивать разные строительные специальности. Еще задолго до начала занятий все классы и мастерские были приведены в полную готовность. Здание училища нарядно оформлено, на видных местах вывешены лозунги и плакаты, призывающие к отличной учебе и производительному труду будущих строителей.

1 сентября ровно в 9 часов утра на площадке собралось на торжественную линейку свыше 350 учащихся. Директор училища т. Иванов тепло поздравил учащихся и преподавательский кол-

лектив с наступившим учебным годом и пожелал новых успехов в овладении производственным мастерством.

С хорошими напутственными словами к учащимся выступил начальник отдела Областного управления профессионально-технического образования т. Измаилов.

Торжественная линейка окончена. Учащиеся второго года обучения организованно направились на свои базовые предприятия для дальнейшего прохождения производственной практики, а новички — по расписанию приступили к первым теоретическим занятиям в учебных классах.

В. ГОЛУБЕВ, воспитатель строительного училища № 5.

## НА УРОКЕ РУССКОГО ЯЗЫКА

Прозвенел звонок. Ученики 5 «А» класса восьмилетней школы № 9 занимают свои места. Они с нетерпением смотрят на дверь и ждут, когда войдет учитель.

В класс входит Вера Петровна Елагина — учительница русского языка и литературы. Она знакомится с ребятами, поздравляет их с наступившим новым учебным годом, а затем рассказывает о предмете, который она будет преподавать.

— Русский язык, — говорит она, — не сухой, скучный, а интересный и увлекательный предмет.

С вниманием следят ученики за каждым словом учительницы. Во второй половине урока Вера Петровна предлагает ребятам записать тему, о которой они сегодня побеседуют: «Предложение и связь слов в нем». Учительница хочет узнать, не забыли ли ребята правила, изученные в четвертом классе. Но нет, ребята не забыли. Они хорошо и ясно отвечали на все заданные вопросы.

Неожиданно снова прозвенел звонок. Он известил о конце урока, и звонкие голоса ребят наполнили просторные коридоры школы.

## ПОДАРОК ДЕТЯМ

Сланцевчане уже привыкли к тому, чтобы к каждому празднику в их городе появилось что-нибудь новое. В канун Дня шахтера, 25 августа, на площади у клуба «Шахтер» ОРС комбината «Сланцы» открыл новый магазин «Детский мир». Это большой подарок нашим детям. Магазин хорошо оборудован, красиво оформлены витрины. Сейчас здесь работают четыре отдела: готового платья, обуви и трикотажного

белья, головных уборов и игрушек.

Особенно многолюдно в эти дни в отделе, где открыт свободный доступ покупателей к швейным изделиям. Здесь для юных покупателей имеются в большом выборе школьные формы и платья различных цветов и размеров. Только в первый день работы магазина выручка от продажи населению товаров для детей составила 36 тысяч рублей.

На днях работниками магазина в Доме культуры комбината «Сланцы» был организован школьный базар, где было также продано различных школьных товаров населению на 55 тысяч рублей.

В скором времени ассортимент товаров в магазине значительно пополнится. Для детей здесь будет в полном объеме все необходимое.

Т. ЦЫГАНОВА.



## Обязательство выполняю досрочно

В прошлом году, когда я пришла работать на свиноферму четвертого отделения совхоза «Родина», мне передали группу свиней в количестве 79 голов, за которой ухаживала З. Белова. Свиньи были грязные и очень низкой упитанности. Мне пришлось много поработать, чтобы привести в порядок всех животных. Откровенно говоря, порой я даже раскаивалась в том, что приняла этих свиней: уж очень они были запущены. На работе я очень уставала, но дело это меня заинтересовало. Главное — я скоро увидела результаты своего труда. Животные быстро выправились и начали прибывать в весе.

Нынче, вступая в соревнование за выполнение обязательства по производству мяса, взятого совхозом, я приняла 150 свиней и дала слово вырастить и откормить их.

Сейчас у меня уже сдано 49 откормочных свиней весом по 100—120 килограммов каждая. В сентябре еще сдам 40 голов живым весом более 100 килограммов каждую. Остальное поголовье подготовлю к сдаче в октябре.

Свое обязательство я выполняю досрочно.

**Ф. ВРАГОВА,**

свинарка совхоза «Родина».

## Когда охотно берутся за дело...

Когда в колхозе «Май» подбирал пастухов на сезон этого года, встал вопрос, кого послать на отгонное пастбище пасти молодняк крупного рогатого скота в количестве 160 голов, правление колхоза решило поручить это дело Таисии Васильевне Зверевой. Колхозница охотно согласилась. И надо сказать, что правление не

ошиблось в выборе пастуха. Зверева с раннего утра и до позднего вечера пасет животных, чередуя участки пастбища.

Труды колхозницы не пропали даром. Весь молодняк хорошо прибавил в весе. В сентябре можно будет из этого гурта сдать на мясо более 40 голов.

**К. ЗИМИНА.**

## Думали хорошо, а получилось плохо

Весной на совещании специалистов района зоотехник колхоза «Путь к коммунизму» О. Фаронова рассказала о том, как они думают провести откорм и нагул скота в этом году. В плане было предусмотрено все. Но... прошло лето, а в этом хозяйстве результаты по откорму и наугу животных в некоторых бригадах оказались неудовлетворительными. Большая часть поголовья крупного рогатого скота и свиней отстала в росте и имеет низкую упитанность.

Особенно много слаборазвитого молодняка в первой бригаде (деревня Загривье). Здесь было отпущено в летний лагерь более 100 телят. Наблюдение за нагульным гуртом входило в обязанность зоотехника Н. Калязиной. Она же отнеслась к этому важному мероприятию недобросовестно: не проследила за тем, как создавался гурт, а скомплектован он был неправильно. Молодняк, родившийся осенью 1959 года, объединили с телятами, которые были только что переведены с вышайки молоком на общее кормление. На пастбище, где паслись животные, Н. Калязина ни разу не была. Все шло бесконтрольно. В результате телята были сильно истощены. Имеется отход: в августе пало 4 теленка и вынужденно прирезано шесть.

Плохо использовали лето и работники свиноводческой фермы, которой руководит С. Солдатов. Здесь имеется 120 откормочников, и все они с малым живым весом. Например, пятимесячные подвинки весят не более 40 килограммов. Это потому, что не в полной мере использовался зеленый корм и сейчас животных кормят плохо, одними концентратами. Картофель в рацион еще не введен.

Такое отношение к откорму свиней можно объяснить тем, что

у свиноводов нет заинтересованности в привесе животных, так как оплата их труда производится с головы. Свиньи не взвешиваются. Зоотехник О. Фаронова один раз организовала взвешивание свиней, а второй зоотехник — Н. Калязина, обслуживающая эту ферму, начатое дело не продолжила.

Вывод можно сделать таков: думали животноводы колхоза «Путь к коммунизму» хорошо, а получилось плохо. Сейчас положение дел с откормом скота можно еще выправить, только нужно усилить кормление животных и улучшить уход за ними.

**Р. ЕВСТИГНЕЕВА,**

зоотехник сельхозинспекции горсовета.

## Преодоление религиозных пережитков в СССР

В Музее истории религии и атеизма Академии наук СССР открылся новый отдел: «Преодоление религиозных пережитков в СССР».

Картины, диаграммы, фотодокументы и письма, экспонированные в разделе «Рост атеизма в СССР», повествуют об отходе советских людей от религии, уменьшении численности сект.

Интересны и содержательны материалы стендов «Социалистический труд и религия» и «Рост социалистической культуры». На картинах запечатлены первые коммунистические субботники, показана работа одной из бригад коммунистического труда. Здесь же — фотодокументы и письма передовиков производства, в том числе знатного разметчика завода «Красный выборжец» Г. Дубинина. Молодой художник Б. Лавренко на своей картине, экспонированной

в разделе «Рост социалистической культуры», ярко показывает жизнь новой советской деревни. Специальная диаграмма характеризует рост образования в СССР.

Интересные экспонаты представлены на стенде «Семья и религия». Картина художника В. А. Бундина «Глазатовское дело» рассказывает о чудовищном преступлении, совершенном религиозными фанатиками весной 1959 года. Муж и жена Бородины совершили злодейское убийство своего восьмилетнего сына Лени, которого они принесли в жертву богу во имя «искупления грехов».

Коммунистическая мораль воплощена в трудовых подвигах и патристических поступках советских людей. Картина художников В. Кричевца и Г. Петрыгина-Родионова «Четверо отважных» рассказывает о замечательной стой-

кости советских людей. На полотне — бушующий океан и баржа с четырьмя советскими солдатами, проявившими высокие моральные качества.

«Вы молились, когда вам было очень трудно?» — спросил одного из них американский корреспондент. «Да, ответил тот. У нас был свой «священник», который читал нам «Повесть о настоящем человеке».

На стенде «Женщина и религия» приводятся тексты писем передовых советских женщин: бригадира Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината В. Гагановой и председателя колхоза имени Коминтерна Мичуринского района Тамбовской области Е. Андреевой, в которых они заявляют о своем отрицательном отношении к религии.

В разделе «Новые советские тра-

диции» показано, как крепнут новые обычаи и традиции, способствующие преодолению религиозных суеверий. Представлены картины «День урожая» и «Проводы зимы в Лужниках в Москве». О том, как на смену церковной обрядности приходят новые советские праздники, повествуют фотодокументы, среди которых большое место занимают кадры, посвященные Дворцу бракосочетания в Ленинграде.

Заключительный раздел экспозиции посвящен научно-атеистической пропаганде в СССР. Здесь материалы, показывающие деятельность Музея истории религии и атеизма Академии наук СССР, работу университетов и семинаров атеизма.

о плохом контроле за детьми со стороны родителей.

В дни месячника выявлен ряд нарушений правил уличного движения со стороны шоферов, сидящих за рулем в нетрезвом виде. Среди них — шоферы Иванов (Сланцевская АТК), Семенов (грузовой автопарк № 24), мотоциклисты Серов (управление треста «Коксохиммонтаж»), Дерягин, Удадьцов (шахта № 2), Мажухин (шахта № 1) и другие. Эти водители автомашин и мотоциклисты, увлекающиеся спиртными напит-

ками, не хотят понимать, что они могут совершить аварии, становящиеся опасными для пешеходов.

Слабо поставлена разъяснительная работа среди водителей автобусов и грузовых автомобилей в Сланцевской АТК ЛУАТ. Руководители этого крупнейшего автохозяйства города тт. Карелин и Курынин слабо держат связь с общественными автоинспекторами. Все эти недостатки серьезно отражаются на четкости работы авто-

бусного и грузового транспорта.

Водители автомашин, мотоциклисты, велосипедисты, все трудящиеся города и населенных пунктов района! Строго соблюдайте правила уличного движения! Образцовой дисциплиной на улице вы можете улучшить работу автомобильного транспорта, предотвратите дорожные происшествия! Особенно за это дело надо взяться комсомольским и пионерским организациям городских школ. Им надо организовать разъяснительную работу среди пионеров и школьников.

**Н. ПИГУСОВ.**

## Фотовитрины на улицах города

Возле фотовитрины, установленной на специальном стенде возле клуба «Шахтер», останавливаются прохожие. Они внимательно смотрят на помещенные фотоснимки дорожных происшествий и спрашивают: «Вот до чего доводит алкоголь!»

И действительно, на этих снимках запечатлены довольно печальные события. Вот на одном из них

сфотографирована перевернутая автомашина. Виновник дорожного происшествия — шофер молокозавода Н. Иванов. На следующем снимке запечатлены последствия аварии, допущенной шофером автотранспортной конторы № 2 Спецавтотреста В. Романовым.

Работники автоинспекции в сотрудничестве с общественными инспекторами проявили полезную

инициативу по оформлению специальных фотовитрин на улицах города, посвященных проведению месячника безопасности движения. Фотоснимки дорожных происшествий наглядно убеждают пешеходов, водителей автомобильного транспорта в необходимости четкого соблюдения правил уличного движения.

**И. ГРИГОРЬЕВ.**

**Н. ЛАТТИК,  
Л. СЕРДОБОЛЬСКАЯ,**  
научные сотрудники музея.

## На Сланцевском молокозаводе новые машины и новая продукция

Большинство производственных процессов на молокозаводе механизировано. Однако отдельные из машин мало эффективны и их приходится заменять новыми. Так, недавно на завод поступили новые машины — моечная марки «ММ-3» и разливная марки «ОР-2У». Первые испытания показали, что машины имеют большие преимущества по сравнению со старыми. Если раньше моечную машину обеспечивали четыре работницы, то сейчас свободно управляются две. К тому же раньше бутылки приходилось мыть вручную, механически производилось только ополаскивание. Новая машина выполняет все опера-

ции: пропаривание, мытье щелочком, ополаскивание. Работницам остается только загрузить ее и ставить чистую посуду в ящики.

Новая машина позволяет мыть до трех тысяч бутылок в час. Этот агрегат обслуживает бригада, возглавляемая Зинаидой Герасимовой Цветковой, которая вот уже 13 лет трудится в молочной промышленности.

Коллектив молокозавода охотно осваивает выпуск новой продукции. Так, в ассортименте изделий, выпускаемых заводом, прибавилось еще два наименования — стерилизованное молоко и «снежок».

### В КРАСНОМ УГОЛКЕ

В одной из небольших комнат на Сланцевском молокозаводе размещается красный уголок. В помещении — чистота, порядок. Над красным уголком шефствуют комсомольцы и молодежь. Они оформили диаграмму «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы», выставку, посвященную жизни и деятельности В. И. Ленина, стенд «Сланцевский молочный завод». На фотографиях запечатлено здание завода, цехи бутылоразливочный, мороженого, аппаратная. На одной из стен — социалистические обязательства коллектива молочного завода на 1960 год.

Для красного уголка выписываются газеты «Ленинградская правда», «Комсомольская правда»,

«Знамя труда», журналы «Пропагандист», «Агитатор», «Молодая промышленность». Здесь же можно познакомиться со стенной газетой «За качество». Последний номер ее выпущен во второй половине августа. Передовая статья газеты рассказывает о комсомольцах завода, об отчетно-выборном собрании, которое прошло здесь. Одна из заметок повествует об экскурсии коллектива в город Нарву.

В красном уголке проводятся совещания, беседы, читаются лекции. Так, за последние два месяца работники молокозавода прослушали лекции «О советском законодательстве», «О бдительности — испытанном оружии советского народа», «О международном положении», «О гигиене женщины» и другие.

2 сентября 1945 года в Индокитае была образована Демократическая Республика Вьетнам. Так завершилась многолетняя борьба вьетнамского народа за независимость.

Но империалисты и колонизаторы Франции при активной поддержке агрессивных сил США и Англии предприняли вооруженную интервенцию против молодой республики. Народ Вьетнама во главе с президентом Хо Ши Мином поднялся на защиту своей свободной родины.

В 1954 году совещание министров иностранных дел пяти великих держав в Женеве приняло важные решения о прекращении военных действий во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже. Во Вьетнаме была установлена временная демаркационная линия, которая разделила страну примерно на две равные части: на Северный Вьетнам (Демократическая Республика) и Южный Вьетнам.

По-разному сложилась судьба вьетнамского народа в этих двух частях страны. Северный Вьетнам достиг больших успехов в политической жизни и экономическом развитии. Здесь все ведется на свободных, демократических началах. А народ южной части страны по-прежнему стонет под властью помещиков и буржуазии, которые целиком зависят от колониальных держав, главным образом от США. Об этом рассказывает журнал «Вьетнам», материалы из которого приводятся ниже.

### НА СЕВЕРЕ — солнце новой конституции

Ныне Северный Вьетнам уверенно идет вперед по пути к социализму. Знаменательным политическим событием в жизни вьетнамского народа явилось принятие в начале этого года новой Конституции страны. В ней закреплены великие победы вьетнамского народа. Конституция провозглашает равноправие граждан ДРВ независимо от их национальности, равные права между женщиной и мужчиной, право на наследство; гарантирует свободу слова, печати, свободу собраний, организаций, демонстраций, свободу вероисповедания.

В новой Конституции записаны достижения, которых наш народ добился ценой своей крови в тяжелые годы длительной войны Сопротивления и в мирном труде. «Граждане ДРВ имеют право на труд, право на образование, право на отдых, право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. Им гарантируется законом: право на ведение научно-исследовательских работ, право на творчество и искусство. Государ-

ство оказывает всем гражданам помощь, обеспечивает материальное благосостояние».

Новая Конституция определяет пути дальнейшего развития страны. Демократическая Республика Вьетнам постепенно переходит от демократического строя к социализму путем развития и социалистического преобразования народного хозяйства. Основная цель экономической политики ДРВ — неуклонное развитие производительных сил, повышение материального и культурного уровня народа.

Наш народ знает: в недалеком будущем на Севере Вьетнама появятся новые промышленные районы, вырастут колхозы. Народ Севера Вьетнама будет жить лучше, счастливее, чем когда-либо.

Новая Конституция, выражая интересы всего вьетнамского народа — жить единой семьей, торжественно провозгласила: «Вьетнам является неделимой единой страной. Сюда входит и Север, и Юг». Конституция строго запрещает все антигосударственные действия, направленные на измену родине, на действия против народно-демократического строя, против дела объединения страны, и строго наказывает за них.

В новом основном законе ДРВ верно отражается решение всег нашего народа бороться за объединение страны. Ведь прежде чем Народное собрание приняло этот закон, его проект обсуждался широко народными массами страны. Вьетнамские эмигранты также вносили предложения о необходимости мирного объединения Севера и Юга.

Под солнцем новой Конституции народ Демократической Республики Вьетнам строит свободную, счастливую жизнь.

### НА ЮГЕ — кровавый режим Нго Динь Дьема

Печать Сайгона — центра Южного Вьетнама — находится под строгим надзором. Тем не менее газеты часто печатают статьи, осуждающие предательские действия президента Нго Динь Дьема — «коротконосного деспота». Газеты пестрят сообщениями о самоубийствах на почве разорения, безработицы и голода, о смертных казнях, изнасилованиях, грабежах и убийствах, о недостойных поступках американских офицеров, хозяйничающих на Юге. Общество резко делится на господ и рабов: «наверху», во дворце Нго Динь Дьема, устраиваются роскошные пиры, торговля золотом и родной, а «внизу» — нищета и голод народа.

70 процентов бюджета расходуется на содержание полиции, армии и жандармерии. Политика Нго

Динь Дьема направлена на усиление вооружений, на развязывание войны: расширяются старые военно-воздушные и морские базы, юношей принуждают вступать в армию, десятки тысяч семей сгоняются с мест, чтобы очистить территорию для строительства военных дорог и создания американских ракетных баз. Нгодиньдемовская печать открыто требует атомной бомбардировки Северного Вьетнама — северной части своей же родины.

Офицеры армии учатся в Америке тому, как уничтожить ракетами своих соотечественников. Недавно в Сайгон прибыл американский военный корабль «Толедо» с грузом ракет.

Нго Динь Дьем разрешил в Южном Вьетнаме свободную торговлю американскими товарами, задушив тем самым отечественную мелкую промышленность и промыслы. Растет безработица. Ежедневный журнал торгового кабинета Сайгона сообщил недавно: «Если не считать частично безработных и тех, которые занимаются проституцией, то из 12 миллионов населения более одного миллиона безработных». На одном из собраний журналистов в Сайгоне заместитель президента Нгуэн Нгок Тхо признал: «В прошлом году потребление товаров снизилось на 70 процентов. Это позор». Десяткам тысяч семей приходится жить на тротуарах.

Система Нго Динь Дьема — самая жестокая во всей Азии. Здесь созданы концентрационные лагеря для патриотов. В прошлом году введен в действие «особый военный суд», который приговаривает патриотов — участников движения Сопротивления к казни на гильотине. Недавно нгодиньдемовцы зверски казнили участника Сопротивления товарища Нгуэн Ван Ута. Ему вспорили живот, отрубили голову и выставили ее напоказ.

Темное южное небо покрыто печальным занавесом. Но, несмотря на это, здесь уже сверкают молнии — вестники предстоящей бури. Она поразит жестокий кровавый режим Нго Динь Дьема, и ничто не сможет его спасти. Не прекращается борьба между вьетнамским народом и американско-нгодиньдеммовской кликой, ширится движение крестьян, отказывающихся платить налоги, растут забастовки рабочих.

Народ Южного Вьетнама требует улучшения жизни и работы, прекращения политики террора, подготовки войны и экономической зависимости от Америки, мирного объединения с Северным Вьетнамом в единое миролюбивое демократическое государство.

ТХАЙ ХОНГА.

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ



Ежедневно на Сланцевский молокозавод поступает из колхозов и совхоза «Родина» до 30 тонн молока.  
На снимке: момент приемки молока.

### Внимание пропагандистов и партийного актива!

Открыт прием подписки на «БИБЛИОТЕЧКУ ПРОПАГАНДИСТА». Библиотечка состоит из 15 брошюр, посвященных практике и методике пропагандистской работы. Стоимость комплекта — 11 рублей.

В БИБЛИОТЕЧКУ включены следующие брошюры: «Пропаганда и современность», «Советуясь с Лениным» (советы В. И. Ленина пропагандистам), «Политшкола и организация ее работы», «Как подготовить и провести занятие в кружке», «Теоретический семинар и организация его работы», «Наглядность в пропаганде», «Работа с книгой», «Политическое самообразование», «Методический совет», «Как подготовить и провести теоретическую конференцию», «Умело пропагандировать передовой опыт», «Пропагандист — организатор, воспитатель и наставник», «О работе с пропагандистами», «Живо, ярко, доходчиво» (о языке пропагандиста).

БИБЛИОТЕЧКА будет выходить в свет с октября 1960 года по май 1961 года.

РАЙОТДЕЛ «СОЮЗПЕЧАТЬ».

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ «Коксохиммонтаж» требуются: электромонтеры 6-го, 7-го разрядов, электросварщики 5-го, 6-го, 7-го разрядов, слесари-монтажники 5-го, 6-го, 7-го разрядов, машинисты трубокладчиков 7-го разряда, машинисты автокранов 7-го разряда.

Обращаться по адресу: управление цементного завода, отдел кадров СМУ, 3-й этаж.

Гражданка НИКОЛАЕВА ЖАННА ВАСИЛЬЕВНА, проживающая в городе Сланцы, улица Свердлова, дом № 26, кв. № 19, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином НИКОЛАЕВЫМ ИВАННОМ ПЕТРОВИЧЕМ, проживающим в городе Сланцы, улица Чкалова, дом № 6, кв. № 8. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Сланцевского района.

СЛАНЦЕВСКОЙ АТК треста грузовых перевозок требуются на постоянную работу шоферы 3-го класса, автослесари с 4-го и выше разрядов, автоэлектрик.

Обращаться по адресу: улица Восточная, АТК ЛУАТ.

СЛАНЦЕВСКОМУ УЧАСТКУ СМУ-50 треста № 37 требуются на временную работу мужчины и женщины для работ на дорожном строительстве.

Обращаться по адресу: 3-й поселок, ул. Жданова, дом № 1, участок СМУ-50.